

# PÉCSI FIGYELŐ.

**Előfizetési díj:**  
Postán vagy Pécselt hához küldve: egész évre 5 frt, félre 2 frt 50 kr. egyedül évre 1 frt 25 kr.  
Egyes szám 10 kr.  
Majjelenik minden szombaton  
Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér.)

**Hirdetések ára:**  
Egy öt hasábos polt sor egyezri megjelölésért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4kr. ázetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bétlyegdíj ázetendő. A nyitlér 1 polt sora 10 kr. A hirdelési díj előre ázetendő.

**Szerkesztői iroda:**  
Ferenziek utcája 44. sz. I. emelet.  
Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.  
Előfizethetnek helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

**Kiadó hivatal:**  
Böhm C. F. ügynöki irodájában.  
Ferenziek templomának áttellenében.

## A községek és jegyzői.

A baranyamegyei község- és körjegyzők január 23-ki egyleti közgyűlésükből kérvényt intéztek a megye alispánjához, miszerint segédjegyzők esetleg községi irnokok rendszeresítéssel végezték a megye szabályrendeletileg intézkedjék.

Ezen kérvényükben az érdeklettek kétségen felüli és megdönthetetlen indokokat sorolnak fel mellette s ezeket senki sem fogja visszatartani, a ki csak némileg is fogalmával bir azon teendőknél, mik jelenben a községi jegyzőkre hármlanak, csakohgy a járási szolgabíróknál alkalmazott tisztviselőknél kivül igen kevesen vannak a megye bizottságában, (az érdekelteket jegyzőket nem számítva) kiknek alkalmuk volt erről alaposan meggyőződni.

A kérvényt ennél fova mi jogosultnak tartjuk és részünkről is pártoljuk, csakohgy ezzel egy újabb teher nehezedik községeinkre, pedig az eddigi terhek alatt is kevés szerencsés kivétellel összeroskadnak.

Mi a községi törvényt alapján elhibáztunk tartjuk, mert az állami közigazgatásban a szolgabíró rendelkezik a községi előljáróssággal és ez a jegyzővel; mi a gyakorlatban sokszor megforditva áll s nem is változtatható, mert az előljáróság híjjával van azon értelmiségnek, mely feladata megoldásához okvetlen megkívánatik.

Azok a fővárosban felnevelkedett törvénygyártók mitsem tudnak ama nehézségekről, mikkel a szegény községi jegyzőknek kell küzdenie, ha valamely általuk gyártott törvényt végrehajtania kell, a szolgabíró az tudja a bajt, de expedienst ő sem tud, nem is törli azon a fejét, segítsen magán a jegyző, a hogy tud, és ha nem tud — akkor marad a törvény végrehajthatlan, ez a leggyakoribb eset.

A községnek és a jegyzőnek nincs egyetlen végrehajtó fegyveres közege, ha a bottal feyverkezett kisbíró, bakter vagy éppen az előljáróság nem vállalkozik hajdui és panduri szolgálatra, még egy renitens csavar-

gót nem képes megfenyíteni, előbb két-három mérföldnyire eső szolgabíróhoz kell fordulni pandurokért, kik aztán a fogságba vetendő büntetettnek többnyire csak hült helyét találják meg.

Az urbériség és földesuri hatóság fenállása idején a földesur gondoskodott alantás végrehajtó közegekről, ezek helyét eddig sem pótolták.

A kisebb polgári ügyekben községi bíráskodás túlnyomó részben végrehajthatlan, sem a kellő értelmi, sem az anyagi erő nincs meg hozzá, a vagyon bizottság a fagypontra szállt alá, a vállalt kötelezettségek teljesítése csak a kötelezettnek jó lelkiülettől függ, nincs közeg, mely reá szoritana s éppen ezért napirenden van a kötelezettségek nem teljesítése.

Ha az adók bizonyos nemei a községi közigazgatás költségeinek fedezésére rendeltetnének, akkor a mostani rendszer mellett is csak eldöcöghetne valahogyan, a mi kormányunk azonban évenként szaporítja ugyan az adók nemeit, de az abból folyó bevételeket csak a község által szedeti be az állam részére, a feneketlen állami pénztárak soha sem lakkak jól, a községieknek ennél fogva koplalniok kell.

Ellenkezőleg az állami igazgatás teendőit a kormány mindinkább a községekre hárítja és a község anyagi erő nélkül azoknak megfelelni nem képes.

Ha a megye a községi és körjegyzők jogosult kérvényének helyét ad, a községi pótlékok újra felemelhetnek, a szegény adózónak már most is borsózik a háta, ha számba veszi terhét, pedig ez új teher elkerülhetlen, saját személye és vagyona biztosítására szolgál, még is idegenkedik tőle és nehéz állapota lesz a megyének és maguknak a jegyzőknek, ha az új terhet a községekkel elfogadtatni megkísérik.

Igy van ez, mikor a magyar állam bevételeit nem szabad az állam saját szükségleteire fordítani, midőn idegen kezek markolászna a magyar állami pénztárakban és szedik onnan a száz milliókat ezíra udvaroncok jóvoltára és bosnyák politikára, akkor

a község éhezhet, nem marad, miből fedezni lehetne a civilizáció által megkivánt községi igazgatás költségeit.

Nem magunknak szántunk, vetünk, aratunk, mert a közöstitgy molochja emészt fel bennünket.

## Országgyűlés.

A magyar törvényhozás mindkét háza ápr. 29-én ismét megkezdte a husvétii szünetek és a delegációk üléseire által megszakitott munkásságát. Az időközben beérkezett irományok és bizottsági jelentések terjesztettek elő, továbbá megállapították a legközelebbi ülések napirendje.

Május 1-én a képviselőházban egy kis horvát vita fejlődött. Napirenden volt a zárszámadási bizottság jelentése a Magyar és Horvát-Szlavonországok között az 1876., 1877., 1878. és 1879. évekre vonatkozólag eszközölt leszámolásról. Madarász József politikai indokokból a tárgyalást a fumei kérdés elintézéséig el akarta halasztani. A többség mellözte ugy Madarász, mint Irányi halasztási indítványát, ellenben elfogadta Hegedüs Sándor indítványát.

Ezt megelőzőleg vita nélkül elfogadtattott a madridi egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslat.

Május 2-án a képviselőház a határörvidék bekebelezéséről szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Mocsary Lajos határozati javaslatot nyújtott be az iránt, hogy a kormány e tárgyban az alkotmányosság és törvényesség kívánalmainak megfelelő újabb törvényjavaslat előterjesztésére utassinták. A határozati javaslatot pártolták: Szederkényi Nándor, Polonyi Géza és Madarász József; a ház azonban Tisza miniszterelnök és Láng Lajos eladó felszólalásai folytán a törvényjavaslatot ugy általánoságban, mint részleteire nézve változtatlanul elfogadta.

Az ülés végén Szapary Gyula gr. pénzügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be az 1882. évi rendkívüli hadi költségek fődözéséről. E törvényjavaslat értelmében a delegációk által megszavazott 21.700.000 forint rendkívüli hadi költségek közül a magyar korona országaira eső 6.813.800 frt részben és pedig 2.669.000 frt erejéig a közös aktívákban, a fennmaradó 4.144.800 frt erejéig pedig hitelművelet után lesz fődözendő.

## Belföldi szemle.

Szlávi József közös pénzügyminiszter a delegációknak ülésének befejezésével lemondott hivataláról. Megunta a küzködést az osztrák generalisokkal. A gyönyöspatai vkerületben Prónay Dező báró

függetlenségi párti egyhangulag, a maroslabasiban Miksa Elek kormánypárti szótöbbséggel választattak meg országos képviselőkké. — Szentiványi Gyula brassómegeyi főispán felmentését kérelmezvén helyébe Bethlen András gr. van kiszemelve. — Troll Ferencz pécsi kanonok 10.000 frtos alapítványt tett péterfillérek javára.

A szerb püspöki zsinat Angelics metropolita patriárka elnökele alatt május 15-én több fontos szervezési tervezet kidolgozása végett Karlovczán össze fog ülni. — Csak miután e zsinat szükséges előmunkálatokat elintézte, fog megállapíthatatni, hogy a szerb egyházi kongresszus az idén összeüljön-e s ha igen, mely időpontban?

Szende Béla honvédelmi miniszter a képviselőház elé terjesztette a közös hadsereg tisztképző intézeteiben a magyar ifjak számára rendszeresítendő alapítványi helyekről szóló törvényjavaslatát. A javaslat 120 magyar állami alapítványi hely rendszeresítését veszi kiáltásba. E helyek kizárólag a magyar korona országgaiban honos ifjak számára adományoztatnak. A nyilvános pályázatokat a honv. miniszter fogja kiírni s a közös hadügyminiszterrel egyetértve betölteni és pedig olyképen, hogy azokból megfelelő szám már az 1882—83 iskolai évben betöltessék.

## Külföldi szemle.

Londonból jelentik, hogy Angolország, Oroszország és Ausztria-Magyarország elvben elfogadták a dunahajózásra vonatkozó francia javaslatokat. Németország és Olaszország beleegyezése biztos, csak Románia okoz a részletekre nézve nehézségeket.

Ezen javaslat főbb pontjai ezek: 1. A Duna-bizottság Gyurgyevóban székel. 2. Egyenlőre megmarad a parti államok vegyes bizottsága és a nemzetközi Duna-bizottság is. 3. A szervezés, igazgatás, vezetés és minden kérdés elintézése a vegyes bizottságot illeti, melynek tagjai: Ausztria-Magyarország, Románia, Szerbia, Bulgárország és a nemzetközi bizottság egy tagja. 4. A nemzetközi bizottság ezen tagjai hat hónapig hivataloskodnak. 5. A bizottság elnöke Ausztria-Magyarország biztosja és pedig nem a nemzetközi bizottságban, hanem a vegyes bizottságban levő meghatalmazottja. 6. Más államnak nincs joga az elnökségre. 7. A bizottság az illető parti államok javaslata alapján nevezi ki ágenseit és tisztviselőit. 8. Az illető államok a bizottságnak való egyszerű bejelentés után építhetnek állandó hidat. 9. Ellenben repülő hidat csak a bizottság beleegyezésével.

Az orosz hadügyminiszterium befe-

jezte Varsó és Kovno megerősítésének tervét, melynek kivitelére vagy tíz év szükségeseltetik; a költség négyszer nagyobb, mint eleinte hirt volt. Legelőbb Varsó mellett a Visztula balpartján fognak hét váracost emelni. Két verstuyi távolságra négyet s a jobbparton szintén négyet. Mindezek a munkálatok tíz milliót fognak elnyelni. Nagy kérdés azonban, hogy marad-e elég ideje az orosz hadügyminiszternek e nagyszabású erődítések befejezésére.

Koboszev (másképp Bogdanovics) elfogatásának nagy fontosságot tulajdonítanak Moszkvában. Azt mondják, hogy a Krcml „villamos világitásáért” 8 is pályázott, és hogy most nyomába jöttek, hogy ezen az uton akarta előkészíteni az egész Krcml légbe röpitését a koronázás alkalmával. Koboszev lakásában oly paraszt spákkat találtak, a melyek tejeje robbanó anyaggal volt megtöltve. Ezeket üdvözlés és öröm jeléül a levegőbe és a császár felé dobálták volna a nihilisták. Koboszev elfogatása után háromszáz nihilista esett a rendőrség kezébe.

Sándor bolgár fejedelem nem jól érezte magát Bulgáriában és egy kis tanács-kérésre elment Sz. Pétervárra. Ez alatt otthon egy összeesküvés fedezték fel, melynek célja volt Aleko pasa fejedelemre alatt a két Bulgáriát egyesíteni. — A bolgárok elkeseredettek az orosz tisztek és hivatalnokok zsarnoksága miatt.

## A pécsi székesegyház.

III.

Nem tétovázunk az ismertett müből még azt is idejegyezni, mi látszat szerint ellenünk szól, hogy ez által is megmutassuk, miszerint egészen ösztintek vagyunk és felszólalásunk egyedül a pécsi székesegyház érdekében történik.

„Sajnos, hogy székesegyházunk helyreállítása s ékítésénél nem mindig az egység, összhang és a szép kinyomatára voltak tekintettel és a falakat a meszelővel vonták be; azért sem kívülről, sem belülről nem hasonlít a germán stílyi domkokoz mint egy szellem és eszme műve, hanem mint egy istenház, melyhez csaknem valamennyi eddigi építészeti mód járult és különösen a szobrászat mintaképe a 11-iktől egész a mostani századig.”

Sajnálja ugyan a szerző, hogy az egyöntetűség mellözöttett; de sokkal nagyobb kegyelettel viseltetik a nevezetes és nagyfontosságú történelmi műkincset iránt, hogyssem annak átalakítását csak távolról is megérintené, sőt leírását egész a részletességig így folytatja:

„Hogy pedig minden ékessége ne csak belülről (Omins decor eius ab intus)

csent, megindult és egy pillanat alatt újra elemében volt.

Safeni visszazsaladt, az egyik vadat, ki öt lándzsájával átfurni akarta, Stanley golyója leterítette, egy másik golyó egy vadnak oltá ki életét, ki épen nyíllat akarta jójából repteni, két kacsaorét-töltés pedig pillanatra visszazítte a vadakat, ugy hogy Safeni és a többiek beugorhattak a csolnakba. Csakohgy a vadak canoe-ikkal elzárták az öblöt és dühös ordítással magásra emelt lándzsákkal várták „Lady Alice”-t. A mozarak robbanó golyókkal lettek megtöltve. Négy lövés öt embert terített le és két canoe fenébe furatván, elsüllyedt. A többiek visszavonultak, de midőn a „Lady Alice” most szerencsésen kiért az öblöböl, a midőn a lándzsák és nyíllak már csak a vizet hasították, még egy hang kiáltá utánuk: „Menjetek és haljatok meg a Nyanzán!”

Még voltak mentve, de sem élelem, sem kormányrud és mielőtt szerencsésen Kagehybe értek, még sokat kellett szenvedniük.

Stanleynek gyakran szemére vétették, hogy a vadakkal tulságos erélylyel bánt és különösen megrótták azért, hogy másodizben tért vissza Bumbirehbe, hogy a vadakat megfenyithesse. De meg kell gondolni, hogy első alkalommal nem járhatott el másképp és hogy a másodszori megfenyítést a szükség parancsolta, mert máskülönben nem utazhatott volna tovább.

Kagehybe érve diadallal és ö:ömmel fogadtattott, de itt érte Barker halálának szomorú híre is. Mindamellott utazónk itt nem sokáig pihent, bár öt magát is heves láz bántotta. Végre rendelkezésre állott a szükséges számú canoe, és számtalan nehézséget, vihart, kalandot átléve, lassankint elérték a Refuge szigetet és

## TÁROZA.

### DARWIN.

A halál ellenállhatatlan;  
Adós soha senkisésem marad.  
Elköltözött a halhatatlan,  
Ki millióknak gyújtott sugarat.  
Pihenj, te szellem óriása,  
Ki megmozgattad a föld tengelyét,  
Hiába zár Hades magába:  
A világ többé nem setét!

Mi a tudás méhébe rejlett,  
Mi mely titok volt ezredéven át:  
A sejtelenből ismeret lett,  
A tévedező lélek végre lát.  
A káposzkat, mik összefittak,  
A nagy mindenség titkos életét:  
A működő természet, a szünet,  
Valójában te, lángész, fölleled.

Te élsz, míg milliók leszálnak  
Az örök éjbe s eltűnik nevük  
Nincs joga hozzád pusztulásnak  
Neked örök dicsőség napja sűt.  
Westminster szellemei várnak,  
Koporsódnál Europa sírva áll,  
Királyok közt lesz siri álmad,  
Szellemvilágban magad is király.

Koroda Pál.

## A sötét világrészen át.

Stanley utazása Közép-Afrikában.

Írta: Rohlf's Gerhard.

(Folyt. és vége.)

Miután Stanley a császárnak sok mindenféle tanácsot adott a fogadtatást illetőleg, a másik fehér ép oly ünnepe-

szülöttek harczi kiáltása, a mindenféle hangon elzengett: „Hehu-a Hehu-m-u-u” sem tudta őket megfordulásra bírni. Safeni és Bazaka azzal vigasztalták Stanleyt: „A vadak majd mindig így tesznek, uram. Ordítanak, fenyegetnek, mintha fölfalának minket, de meglátod, hogy a lárna azonnal megszűnik, mihelyt szavunkat hallják. De aztán hol vegyünk élelmiszereket, ha innen e nélkül távozzunk?”

Ez érv hatott és most az egész legénység hozzáfogott, hogy a vadakkal megértessék, miszerint ők éhesek és élelmiszereket akarnak venni. Beszédükbe „Mtesa” „Kabaka” „Uganda” stb. szavakat vegyítettek és „e vidám, barátságos beszéd úgy látszik a vadakra is hatott.” Ők is barátságosabbak lettek, nevetgéltek, sokan közülök — már vagy 200 fegyveres volt együtt — a vibze gólyáltak és a csolnakokhoz közeledtek. Pár percig ugy állottak, mintha barátságos módon alkudozni akarnának, de egyszerre hirtelen rohammal a csolnakot a parthoz lökik, a többiek megragadják, vagy 18 méternyire kihúzzák a szárazra, úgy hogy mi mindnyájan szinte megmerevedtünk a félelemtől.

„Most oly jelenet következett, melyet lehetetlen leírni. Mintha a pokol összes ördögei kiszabadultak volna, úgy ugráltak körülöttünk a fegyveres vadak. Egész lándzsa erdő irányult felénk; harmincegyven új feaszült, ugyanannyi nyíl már repülő félben volt; fejünk felett vastag botok zúgtak; kétszáz ordító, fekete démon lökte, toltá egymást, hogy szabadon mozoghassanak, hogy dühököt rajtunk lüthessék, hogy kényelmesen leüthessenek, átszurhassanak bennünket.”

Az expeditiót e válságos helyzetből



**Előadott polgári ügyek:**

Május 2-án. Sáfány József — Varga Mátyas ellen birtokba helyezést iránt. — Koszits Sallárd — Dárdai Sándor mint a Margita szigeti dunai védgát társulat részére kinevezett kormánybiztos és általa az egész társulat mint alperes ellen, 5164 frt 3 kr. kár összeg és jár. megítélése iránt. — Deaky Gyula — neje Sosenszky Katalin ellen, házasság végleges felbontása iránt. — Komler János és neje — Moritz József ellen gyermektartási díj megállapítása és megítélése iránt. — Rozs Vendel özvegye — Rozs Gyula ellen, szerződés-megsemmisítés iránt. — Cserta Weichert Teréz és társai, — Meglics Ferenc ellen örökösödés iránt.

Május 4-én. Baka Éva — Baka István ellen birtokarány megállapítása iránt. — Deesy Károly — Deesy Károlyné ellen szerződés felbontása iránt. — Mészáros István és neje Dobos Éva — Peterác János, Márton és Mártha ellen szerződés kiállítás iránt.

**Előadandó büntető ügyek:**

Május 8-án. Goldschmidt Simon ellen csalás miatt. — Eckstein Mór ellen bírói zártörés miatt.

Május 10-én. Hunkár Márton ellen lopás és súlyos testi sértés miatt. — Ifj. Kanizsai József ellen súlyos testi sértés miatt. — Schneider János ellen könnyű testi sértés miatt.

Május 12-én. Lánicz Károly ellen lopás, hatóság elleni erőszak és hamisított igazolvány használata miatt. — Borsos Dániel ellen lopás miatt. — Kaszás János ellen lopás miatt.

**Különlék.**

— **Megegyi közgyűlés.** Baranyavármegye köztörvényhatósága f. hó 8-án (hét-főn) délelőtti 10 órakor évnegyedés rendes közgyűlést tart. A tárgysorozat 5164 tárgyat foglal magában.

— **Rendkívüli városi közgyűlés.** A jövő hét elején a város köztörvényhatósága rendkívüli közgyűlést tart, melynek napirendjén az első helyet a helypénzeszedési szabályzat érdemébeni tanácsi javaslat foglalja el.

— **Kossuth Lajos nagy hazánkja most a legteljesebb egészségnek örvend.** A nyolczvan év sulya alig látszik meg rajta, s ma is egész ifjú fogékonyággal érdeklik minden iránt. Mint olyan ember, a ki megszokta a folytonos munkát. „Iratái” befejezése után sem tud télen maradni. „Ismét hozzálátok régi tanulmányaimhoz” — mondá nemrég egy öt meglátogató képviselőnek. „Az „Iratok” rendezése elvont megszokott foglalkozásomtól, s most, hogy újra belekezdék, azt veszem észre, hogy a tudomány azóta is sokat haladt és nekem sok a pótolni valóm.” S csakugyan oly buzgalommal olvas, kutat, mintha soha sem lett volna más, mint természettudós.

— **Katonai előléptetés.** A májusi előléptetések alkalmával, a városunkban állomásozó Horváth Béla honvéd őrnagy, a 68-ik zászlóalj parancsnoka, eddigi minőségének meghagyásával — alezeredessé; Bakics Márk és Domacz Iván közhadiseregbeli gyalogsági II. osztályu százados, I. osztályu századosá léptette-tett elő.

— **Nagyméltósági és főtisztelendő dr. Dulánszky Nándor megyei püspök** ő excelencziája a baranya megyei hadastyán segélyző egyletnek folyó évi május hó 29-én tartandó zárlószentelésére és kötelességeinek fűződésére 100 forintot kegyesen ajándékozott, miert a nevezett egylet legmélyebb hálaköszönetét ezuttal nyilvánosan kötelességének ismeri. A választmány.

— **Dulánszky Nándor püspök** ő excelencziája, pünkösd után a német-bolyi kerület plebániáját fogja látogatásával szerencsétlenni s egyuttal a bérnálás szentségét kiosztani és pedig a következő sorrendben: Május 30-án Német-Bolyban; 31-én Szajkon; Junius 1-én Olaszban; 2-án Ráczpétrén; 3-án Vókányban; 4-én Egerághon

— **A kaszinó „Széchenyi díj”-a.** A kaszinó által a főgymnasium „Önképzőkör”-e javára „Széchenyi díj” ezimen kitűzött négy arany pályadíjat, Buday Béla VIII. oszt. tanuló nyerte el. „Kisérletek” ezim alatt benyújtott dalaival; — a realiskola „Eötvös-kör”-e javára kitűzött négy aranyat, Marton György VIII. oszt. tanuló nyerte el egy a gőzgépekről írott értekezletével.

— **Kaszinó-estélyek.** A kaszinó által évek hosszu során át rendeztetni szokott, élvezetben gazdag nyári estélyek, — ez évben junius hó 1-én vendiki kezdetök. Összesen 12 fog tartani.

— **A pécsi négyzet saját pénztára** javára f. hó május hó 7-én, azaz vasárnap az üszöghi uradalmi erdőben egy táncszal egybekötött majális rendezend, melyre a n. é. közönség tisztelettel meghívatik. Izletes jó étel s italokról megszabott árak mellett az egylet gondoskodik. Az ünnepek folyama alatt a városi zenekar fog közreműködni. A n. é. közönség nagyobb kényelmére Pécs és Üszögh között külön vonatok közlekednek és pedig a pécsi vasuti indobátöltő Üszöghre az első vonat d. u. 3 órakor, míg a többi a szükséghez képest induland. Belépti jegyek személyenként 20 kr. gyermekek részére 10 kr. Minél számosabb részvételt kér a rendező bizottság.

— **Majális. Hónaphoz egy hétre** (azaz 14-én) a helybeli nyomdászok majális rendeznek a Jakab-hegyen. Összejövetel a sétatérren reggeli 4 órakor, honnét zene-szóval indul a kirándulók menete. Látogatottak és igen vidámnak igérkeznek!

— **Az ideai sorozás. Városunk területén** a felhívottak száma 448; besorozottak a közhadsereg 52. ezredébe 68. Besorozottak a póttartalékba 11, — a honvédséghez 1. Kivettettek 68 ujoncz és 11 póttartalékos az 5 pótlék leszámlálásával. Az anyag igen gyenge.

— **Érdekes lelet. A megyeri malomtól** mintegy 100 lépésnyire a kanális munkálata alkalmával egy őskori sírboltba akad-tak a munkások, mely még tökéletesen jó karban volt. A sírbolt, a téglák minősége és a rajtuk talált feliratok után itélve, a rómaiak korából való.

— **Boltörök. Ipar- és kereskedelmi** társulatunk kérvényt nyújtott be a városi tanácshoz, melyben az kérelmetetik, hogy míg rendszeres boltörög szervezetenek, addig is állítsanak fel egy ideiglenes, — négy emberből álló boltörög. Három ember képezze az őrszót, egy a felügyelet. Két ör a budai-külvárosi főutca végén lévő keresztől a szigeti külvároson lévő Heindlhoffer szappanos üzletéig járna föl s alá; — a harmadik ör pedig Weiler N. János irodájától a síklősi és irtalmások-utczáján át, a kis- és Széchenyi-téren körül járna-kele éjjeli 10 órától kivirradtig. A bolt örök el lennének látva szuronyos fegyverrel, forgó-pisztolyal és sípval, ezeken kívül ellenőrző órával. — Egyébiránt az órákos és ékszerészek e nélkül is nyugodtan alhatnak, ha értekeiket, a biztonságnak megfelelő oly súlyos és jól megerősített vasszekrényekbe zárják, melyeket elvinni nem lehet oly kisebb erővel is, mint a hogy a Kovácsics-féle czéget eltávolították.

— **A Bergheer-féle műszínház, mely** Europa minden nevezetesebb városában nagy feltűnést okozott, legközelebb itt is látható lesz. E színház kényelmes beosztással és elegáns belső berendezéssel ellátva a Majláth-téren lesz felállítva. Az abbani előadások programja varázsképek és jelenetekből, bívési előadásokból, érdekes phisikai és mechanikai, víz- és tűzművészeti mutatványokból áll. Különös feltűnést okoztak mindenféle a vállalkozóknak szellem- és boszorkány jelenései, a csoda szökőkútja tündéres világitással, művészi kivitelű kődfátly-képei, fanteche mutatványai és Heubek illusionista rendkívül ügyes, meglepő és mulattató elő-adásai.

— **A bányászok népgyűlése.** — Vasárnap a bányatelepen tartott népgyűlésen a bányamunkások híven esetelve sa nyaru helyzetüket; határozatilag kimondták, hogy küldöttséget menesztenek Bécsbe a főezgatószághoz, fizetésük emelését s a percentek eltörlését kérvényezendő. A bányászok ebbéli kérelme valóban méltányos!

— **Az új-temető ügye.** A miniszterium egy igen érdekes rendeletet küldött le a városi hatóságához az új-temető ügyében. Többek közt új helyszíni szemlét kíván.

— **A helypénzeszedési szabályzat** a napokban érkezett meg a miniszteriumtól, némi módosítások megtétele végett. Többek között, nem engedni meg a miniszterium, hogy a vámházaknál is szedettesék a helypénz.

— **A „Pécsi Dalárda”** módosított alapszabályait tegnapelőtt nyújtotta be a városhoz, hogy terjessze fel a miniszteriumhoz megértesítés végett.

— **Izgalmas jelenet. Hétfőn délelőtt** a katonai-kórház előtt — a fő-utczában izgalmas jelenet tártult a járó-kelő közönség szeme elé. Egy hagymában szenvedő katona akart önkívületi állapotában az ablakból kiugrani, de a betegápoló elkapva a lábát, megakadályozta. Mintegy három percig tartó kínos vergődés után visszahúzták nagy ügyfél-bajjal a szerencsétlen beteget. — Ugyancsak kívánatos volna, hogy már egyszer mozgosították el a fő-utczából a minden tekintetből oda nem illő katonai-kórház.

— **Lopás. Negede István és Sajt József** papnövelde-utca 30-ik számú lakásáról 1-én virradóra az összes fohéreműt és felső ruhát két ezüst zseborával együtt ellopták. A gyau Varga István cipész-segédet terhelte.

— **Lovardát kapunk. Mint értesítenek** bennünket a nyári hónapokra Konrádi — jelenleg Szegeden működő lovarda-tulaj-donos társasága fog városunkba érkezni. A társulat hazánk minden nagyobb városában nagy elismeréssel működött, — áll harminczhat működő tagból, huszonegy kitűnően idomított lóval.

— **Halálozás.** — Balaskó Imre sz. királyi közbirtokos a sz. lőrinczi járásnak volt főszolgabírája mult hó 28-án hunyt el. — A gyalogelentés következő: Özv. Balaskó Imréné szül. nagyszigeti Szily Mária, — úgy gyermekei János és Etelka férjezett Bauer Rezsőné — férje Bauer Rezső — s gyermekeik: Angela, Zoltán és Corné-lyá megtört szívvel tudatják a felejtethlen férj, jó apa — íjja és nagyatyjuknak Balaskó Imrénének f. hó 28-án élte 73-ik s boldog házasságuk 52-ik évében, hossz-szas szenvedés s a halotti szentségek át-tatos felvétele után történt gyászos kimul-tát. A boldogult hilt tetemei f. hó 30-án

d. u. 4 órakor fognak a szt.-királyi köz-sírkertben örök nyugalomra tétetni, az engedtelő szt. mise-áldozat pedig f. é. május hó 2-án d. e. 10 órakor fog a szt.-királyi templomban a Mindenhatónak be-mutatattni. — Helyben, Özv. Vlasits Jánosné szül: Bitte Aloizia elhunyt e hó 3-án élte 76-ik évében s 4-én nagyszámu díszes gyászkiéret mellett temettetett el a budai külvárosi sírkertben lévő családi sírboltba. — A példás jó anyát gyerme-keinek önfeláldozó szeretete ápolta éveken át agkori gyengeségében, míg az élet-nek csak pislogó mécsé váratlanul kialudt. — Aldva legyen emléük!

— **A vetések állása. Megyénk külön-böz** helyeiről vett tudósítások után, a vetések állásáról igen kedvezőt mondhatunk, a mennyiben vetéseink, noha a fa-gyos időjárás nagyon ritkítólag hatott rájuk, mindazonáltal igen szépen fejlődnek s — jó eredméllel kecsegtetnek. — Árpa és a rozs hányja a fejét, a buza szépen bokrosodik. A kukoriczát kapálják több helyen. A répát szétosztják és kapálják. A kender most kezd kelni. A burgonya kikelt.

— **Siklóson Jakabfi Gábor sikerült elő-adásokkal** a közönség meleg pártfogása mellett e hó 1-én fejezte be működését. Az igazgató Siklósról Pancsovára vitte társulatát.

— **Herczeg Montenuovo Alfréd család-jával,** mint nekünk onnan írják, e hó 4-én N. Bolyba érkezett. A n.-bolyiak impozáns fogadtatást rendeztek tiszteletükre. Ezer-nyí néptömege várta élükön bänderiummal s zeneszóval. A menet a kastélyba vonult, hol ft. Kubinyi Elek esp. plebános ur tolmácsolta az előjáróság és közönség ér-zelmét, szívből jövő örömet fejtővén ki a mult évben kegyesen ígért s jelenleg be-következett látogatás felett. O herczegé kö-zönséget fejezte ki a meglepő fogadtat-ásért s legnagyobb örömlre kinyilvánít-totta, miszerint huzamosabb ideig szánd-ekezik N. Bolyban, az ősi birtokon tartó-zkodni.

— **Tíz. Pallérdról értesítenek bennün-ke,** hogy a szomszédos Kékény község-ben a gyujtogatások ugyszólván napiren-den vannak. Legközelebb, 3-ik és 4-ik közti éjjel gyujtottak fel egy pajtát, mely tökéletesen porrá égett.

— **Lapunk mai számához mellé-keve veszik t. olvasóink Littke János helybeli borkereskedő árjegyzékét.**

— **A mai számunkban közszéttelt Kauf-mann és Simon Hamburgi bankház hirté-ését** a t. olvasó közönségnek figyelmébe ajánljuk. Jó alapon szervezett és több je-lentékeny összegű főnyereményben része-sítv eredeti sorsjegyek vételére alkalom nyujtatván, a sorsjegyek idejébeni meg-szerzésére. Ezen sorsolási vállalat mel-lelt mind az illető kormány részére nyuj-tott kezesség, mind pedig nevezett há-znak jó hírneve szól, mert a nála előfor-dult nyereménynek kifizetésénél legszilár-dabb pontossággal jár el.

— **Több orvosi szaklap és gyakorlati orvos egy-behangzó ítélete** és megállapodása szerint a Brandt Rihárd által készített „Schweizi pirulák” a legki-terjedtebben eszközölt kísérletek után, mint egyike a leghatásosabb gyógyszernek az emésztési bántalmaknál, — legfőképpen bizonyult be, valamint az ébből származó betegségek-nél u. m. dugulás, szelek, étvágytalanság, főfájás, vértödu-lás, szivlűktetés, máj- és epebajoknál, aranyér-és sá-p-kór-nál. — Ezenkívül azon nagy előnye van több hasonnemű gyógyszernek fölött, hogy enyhén hat s a beteg idegeket nem zsiabasztja el, sőt inkább erősíti és egyáltalán ártalmatlan. — Ezen szer-olcsóság lehető teszi, hogy még a legszegé-nyebb is megszerezheti magának ezen közhazsan hathatós gyógyszert. A valódi „Schweizi pirulák” bádogszelezenében 50 pirula 70 kr. o. é. a kísér-leti kis doboz, 15 pirula 25 kr. o. é. kaphatók. — Ezen dobozok a főher helyvtárai kerszettel és Brandt Rihárd neve aláírásával vörös mezőben — ellátva és csomagolva a legtöbb gyógyszer-tárnál megszerezhetők. — Pécselt Kunz Nándor és Sipőcz István urak gyógyszerüzletáiban van kész-letben, hol is a kellő orvosi felvilágosítás-és utasítással együtt megszerezhető.

— **Beküldetett. Tüdőbetegeknek! Rögzött köhögés ellen!** az orvosok által eddigleg leghatásosabb és gyorsan működő gyógyszerül ajánltatik és pedig a tüdőgümőkör bármely fokán, gé-gehurut, üdült köhögés és tartós rekedtség megszüntetésére:

**Dr. Miller Moh-szörpe,** mely a mellbetegekben szenvedőkre nézve megbecsülhetlen készítmény. Ezen MOH-SZÖRP gyogyerejének legcsattanósabb bizonyítéka az, hogy a legrovidebb idő alatt a legna-gyobb elterjedtségre tett szert. Eredeti tégelyekben, használati utasi-tással együtt ára 50 kr. o. é. Pécselt valódi minőségben kapható Nick Károly és Kovácsits Károly fűszer-kereskedésében.

**A pécsi zeneegylet harmadik phyl-harmonikus hangversenye.** ápril 29.

A pécsi zeneegylet harmadik és ez idő szerint utolsó phylharmonikus hang-versenyét mult szombatn tartotta meg. Műsorának első száma Scharwenka 4 tételű serevadája volt, második számát Mendelssohn 2. zongora-versenyműve (op. 40), és harmadik számát Beetho-ven 5. (C-moll) symphoniája képezte. A 2. phylharmonikus hangverseny kitűnő si-kerének behatása alatt nagyobb várako-

zással néztünk e 3. hangverseny el, mint a két első elé, annál is inkább mint-hogy a zeneegylet e hangversenyére zoro-ncs és volt Preusz Adolf kitűnő zongora művésztünk közreműködését megnyerni, s azonkívül a műsor első és harmadik száma a zeneegyleti zenekar által — ha nem csalódunk — nem első ízben adattak elő. E harmadik phyl. hangverseny azonban csak Preusz Adolf ur kitűnő zongora-játéká-ban felelt meg várakozásunknak. Schar-wenka a serevadja hidegen hagyta a köz-zönséget, mert előadásából hiányzott a kellő színezés, a mely nélkül e gyönyörű költemény szépségei elenyésznek. — Men-delssohn 2. zongora-concertjét Preisz Adolf ur a töle megszokott bravourral és nemes felfogással játszotta. A közönség őt megjelenésekor s mind a két tétel után ismételt zajos tapsokkal tüntette ki. Az utolsó szám, Beethoven 5. (C-moll) symphoniája azonban ismét egészben véve nem volt úgy előadva, a mint ezt a zene-egylet zenekarától reméltük. — Az előadás u. is több helyütt elárulta a kellő összbecyagorlás hiányát, azonkívül az egész mű előadásában nem fordított az kellő gond és figyelem az obligát előadási jelek pontos megtartására, különösen pe-dig a symphonia második tételének elő-adásához a vezénylő karmester nem hely-es ténpt használt, mert „andante con moto” helyett adagiot játszott, a mi ál-tal e különben is kissé hosszantartó tétel vontatottá lett. Jobban sikerültek a scherzo és finale, melyeket a közönség is a legelőkeltebben megtapsolt. Legtöbb hibája volt azonban ezen mű előadásának az, hogy a vonós hangszerek figuráit és különösen a mély hangszerek ellenponto-zatos teteit a fuvó érczhangszerek tel-jesen elnyomták.

E hangversennyel a zeneegylet befe-jezte tavaszi hangversenyének cyclusát, reméljük azonban, hogy a zeneegylet nem várja be a legközelebbi hangversenyek megtartására ismét a jövő tavaszt, hanem erélyes intézkedést fog tudni tenni az iránt, hogy a zenekar ezen irányu zeneművek elő-adásának állandó gyakorlatában a közönségnek évenként nemcsak háromszor, ha-nem gyakrabban is képes legyen ilyen magasabb művelzetet nyujtani.

**Nyilt-tér. \*) Nyilvános köszönet.**

Alulírott ugy saját mint gyermekei — veje — és unokái nevében a tisztelt rokonok. — jó barátok. — ismerősök és mindazoknak, kik boldogult férjem Balaskó Imrénék 1882. ápril 30-án Szt.-király me-zővárosában végbement temetése alkalmával jelen voltak, fogadják részvétük kifejezéséért legmelegebb köszönetemet.

Szt.- Király, 1882. május 2-án. Özv. Balaskó Imréné.

\*) Ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a szerk.

**Nyilatkozat.**

Mult hó 28-án d. u. a sásdi t. szolgabíróóság részéről a pécsvárosi t. rendőrhivatal megke-re-sése folytán, nálam, mint a Kovácsics-féle betöré-ses tolvajlásban gyanusított egyónná, kutatás esz-közöltetett, természetesen siker nélkül.

Midőn ezen eljárás ellen jó hírnem meg-óvása tekintetéből ezennel a meghatározottabban tiltakoznám, — felvilágosítsam a közönségnek tu-domására hozom, hogy a kutatás indokál állí-tólag az szolgálat, mert Vas biztos ur azon gőd-röket, melyeket sörösí csárdabeli kertemben ta-lált s melyek onnan támadtak, hogy rószátímet Mánfára történt átköltözésem alkalmából kiástam, — valamely ellenségem feljelentése követé-ztében; a kérdéss Wertheim-kassza rejték helyettí ismert föl.

Miután pedig ártatlanságom teljesen kiderült, — felhívom ezímett rendőrséget, hogy denun-cziánsom nevét, velem közlőni sziveskedjék an-nyal inkább, hogy ellene a rágalmazás miatt a bünpert mielőbb megindíthassam.

**Herczeg József,** vendéglős.

91. sz. (1—1)

**NAGY FERENCZ** laptulajdonos. **Halesch Emil,** felelős szerkesztő. **Kis József,** szerkesztőtárs.

**Valódi Perlmoosi Portland-cementet** és **Kufsteini Hydraulikus-meszet** ajánl **olcsó áron** **Pintér József.** 47. (0—8)

**2 ház eladó** 1 a szigeti külvárosi országoton fekvő kivált **fűszer-kereskedéshez** igen alkalmas ház, és 1 a haltéren fekvő ház, mely jó **korcsma-helyiség** és **bumsztival** bir; szabad kézből, kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozhatni belváros, országot 41. szám alatt. 89. (3—1)

**Nagyban és kicsinyben.** **LITKE JÁNOS** a „Pécsi Szőlősgazdák Egyesületének” **fő ügynöke** = PÉCSETT = II. kerület, Ferenziek-utca 11. sz. = Zsolnay Imre újonnan épült házában. = ajánlja — jótállás mellett hamisítatlan valódi tiszta és tartós — eredeti töltésű, különleges **PÉCSI HEGYI BORAIT** = nagyban és kicsinyben. = A „Pécsi Figyelő” mai számához csatolt = árjegyzék szerint = Azonkívül ajánlja az üzlet jól válogatott raktárából mindennemű **BEL- ÉS KÜLFÖLDI-BORAIT** legymint Tokaji aszu, Cliquot-pezső, Madeyra, Malaga, Muscat Lunel, Rajna és Bordeaux a leghíresebb cézgek eredeti töltéseiben; továbbá kaphatók: franciaia Cognac, Jamaikai Rum, és **valódi Pilseni-sört.** Ára egy liternek palaczkal együtt 40 kr. A beszámított palaczkok 10 kr-ával visszafogadtatnak. **Nagyban és kicsinyben.**

Szállításkor minden vágyban pontosan eszékeltetnek.

# Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. közmunka- és közlekedési miniszterium az 1882. év április hó 15-én kelt 10860. számú rendeletével a Baranyamegye területén lévő államutak fentartására szükséges utiszerek beszerzésére felterjesztett költségvetést 595 frt 90 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített szállítások fogantatásának biztosítása céljából az 1882-ik évi május hó 15-ik napjának 11 órája a Baranyamegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi szállítások végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számitandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bántapénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött napon 11 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekeznek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó szállításokra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett magy. kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Kelt Pécsen, 1881. április hó 26-án.

A hiv. főnöke

**BLUM GYULA,**

86. (2-1)

kir. mérnök.

4808 sz.  
1882.

# Hirdetmény!

Pécs sz. k. város köztörvényhatóságának f. é. ápril hó 17-én 31. sz. a. hozott határozata alapján ezennel köztudomásra hozatik, hogy a város közönsége tulajdonában lévő ugynevezett krajezáros, Mayer és Iovavassági laktanyákban; nem különben a bérelt Littke-féle laktanyában elrendelt pótléptételek, illetőleg javítási munkálatok keresztülvitele érdekében f. é. máj. hó 10-én reggeli 10 órakor városház II. emeletén levő gazdasági hivatalban a zártajánlati tárgyalással összekötött nyilvános árlejtés meg fog tartatni. Megjegyeztetik, hogy a kömives, kőfaragó, ács, cserpes, asztalos, lakatos, bádogos, üveges és gölönésér munkákra külön-külön és együttesen tétethetik ajánlat, megjegyeztetik továbbá, hogy az összes kömüves munkák a mérnöki költségvetés szerint 8817 frt, 60 kral, kőfaragó munkák 29 frttl; ács munkák 4396 frt 30 kral, cserpes munkák 1671 frt 83 kral, asztalos munkák 1100 frt 35 kral, lakatos munkák 1274 frt 85 kral, bádogos munkák 183 frt 40 kral, üveges munkák 167 frt 96 kral és végre gölönésér munkák 6 frt 10 kral, vagy is az összes munkák 17047 frt 39 krral vannak előirányozva. Felhivatnak ennél fogva a zártajánlati uton vállalkozni szándékozók, hogy a magyar nyelven szerkesztett zártajánlatukat akár az egyes csoportra, külön akár az egész vállalkozásra azon kijelentéssel, hogy a feltételeket ismerik és elfogadják, — az ajánlatnak megfelelő 5%-nyi bántapénzzel ellátva legkésőbb f. é. május hó 9-én délutáni 5 óráig a polgármesteri hivatalban annál is bizonyosabban adják be, miután a netalán később beérkező ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni; — ugy a szóbeli uton vállalkozni óhajtok megfelelő 5%-nyi bántapénzzel ellátva fentebb kitett napon és időben megjelenni sziveskedjenek.

Az átalakítási munkálatokat közelebről meghatározni tervek és költségvetések ugy vállalkozási feltételek az árlejtés napjáig mindig a hivatalos órákban bárki által a városi mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Pécs sz. k. város tanácsának 1882. évi ápril hó 29-én tartott üléséből.

Pécs sz. kir. város tanácsa.

87. sz. (1-1)

## Mázolási munka.

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudására hozni, miszerint úgy helyben mint vidéken teljesítendő 68. (6-5)

### mázolási munkákat

elvállalok.

Miután személyes vezetésem alatt több ügyes munkás működik, képes vagyok nagyobb szabású munkákat, melyeknek gyors és csinos kiviteléért kezeskedem, igen olcsó áron elvállalni.

Tisztelettel

**Maschek Venczel,**

olajfestő.

(Belváros, Plébánia utca Ocskay-féle ház.)

## Mária-celli

### gyomor-cseppek

jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmái ellen,



és fölmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, rosszszagú lehelet, szelek, savanyú felbubogás, kólika, gyomorhurut, gyomorgörög, huykóképződés, túlságos nyálkakepződés, sárgaság, undor és hányás, felfújás (ha az a gyomorból ered), gyomorgörög, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszták és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üvege a használható utasítással együtt 35 kr.

Kapható: Pécsen Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerészek áránál. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárán és kereskedésben. Központi székhelyű raktár nagyban és kicsinyben.

**BRADI KÁROLY,**

az „Országgyűlés” címűet gyógyszerárán Krenzierben, Morvaországban 68. (0-6)

## Nyujtsunk kezét a szerencsének!

### 400,000 márka

főnyereményt nyerheti a hamburgi állam által engedélyezett és garantált pénzsorsorsolással.

Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorsolással 47,600 nyeremény jászatik ki, melyek közt van a 400,000 bir. márka főnyeremény nevezetesen pedig,

1 nyeram.	250,000	3 nyeram.	8000
1 "	150,000	3 "	6000
1 "	100,000	54 "	5000
1 "	60,000	5 "	4000
1 "	50,000	108 "	3000
2 "	40,000	264 "	2000
3 "	30,000	10 "	1500
1 "	25,000	3 "	1200
2 "	20,000	530 "	1000
2 "	15,000	1073 "	500
1 "	12,000	27,069 "	145
24 "	10,000		

Össz. 18,436 nyeram. 300, 200, 150, 124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 mkr.

Ezen nyereményekből az első osztályú huzásnál 4000 nyeremény 116,000 márka, kerül sorsolás alá.

A nyereményhuzások tervszerint hivatalosan megerősítettek.

Ezen, az állam által rendezett és garantált nagy sorsjáték közelebbi huzására.

1 egész eredeti sorsjegyet ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2 frt, egy fél 3 márka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2, márka vagy 90 kr.

Minden megrendelés az összeg beküldése, vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam czimérvél ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játéktér ingyen küldetik meg, a melyekben a nyeremények beosztási osztályai ugyszintén az illető betétek láthatók, nemkülönben huzás után azonnal sorsolási lista felszólítás nélkül küldetik.

Kiváratra a hivatalos tervet betekintés végett előre bérmentve elküldjük, és készek vagyunk a sorsjegyeket nem tetszés esetében a huzás előtt vissza fogadni és az összeget visszazadni.

A nyeremények kifizetése az állam garanciája mellett azonnal történik.

Bankházuaktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendenek, és mi érdekeltünknek többször a legnagyobb nyereményeket, köztök 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával fizették ki.

Előrelátható, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvételek fog örvendni, a miért is szives megrendeléseket minél előbb s mi denesetre f. é. május hó 15-ike előtt kérünk megtenni.

**Kaufmann és Simon,**

bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Szabadon itt közölnötök mondanunk a bennünk eddig helyezett bizalmot, és felhívjuk ezen új sorsolásban részvételére, törekvésünk leendő ezontúl is pontos és lelkiismeretes szolgálat által a t. részvevőknek teljes megelégedését elnyerhetni.

71. (9-4) O. D.

## Id. Piacsek Károly

(EZELETT GIANONE)

kőfaragó mester

Pécsen, budai külváros fő-utca l. sz.

ajánlja jól felszerelt

### SIREMLÉK RAKTÁRÁT

bel- és külföldi

granit és márványból,

továbbá készít minden e szakmába vágó

kőfaragó és építkezési műveket

a legjutányosabb áron.

81. sz. (3-2)

Számos bizonyít- dem érnek, orvosi külömböző vány a legelső érdemteljéktől, kiállításokról.

Harminez éven át jónak bizonyult

### Anatherin szájviz.



Dr. POPP J. G.-től es. k. udvari fogorvos Bécsben, I. Bognergasse 2.

Gyökeres gyógyszer mindenemü fogfájás ellen, mint szinte a szájüreg és a foghús mindenemü betegsége ellen. Jónak bizonyult öblögőtő viz az idült torokbajoknál. 1 nagy palack 1 frt 40 kr., 1 közép. 1 frt és 1 kicsi 50 kr.

NÖVÉNY FOGPORA rövid használat után a fogakat vakító fehérré teszi, anélkül, hogy azok ártalmára volna. Ára dobozont 64 kr.

ANATHERIN FOGPASTÁJA üveg szelencékben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fogtisztító szer.

ILLATOS FOGPASTÁJA a szájúreg és a fogak ápolása és fentartására a legkittinőbb szer, darabja 35 kr.

FOGÓLOMA igen gyakorlati s a legbiztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozására. Ára dobozont 2 frt 10 kr.

NÖVÉNY-SZAPPAN a legkellemesebb s a legjobb szer az arczbőr szépítésére, ára 30 kr.

A t. o. z. közönség felkértek világosan Popp es. k. udvari fogorvos-féle készítményeket kérni, s csak az olyakat fogadni el, melyek saját védjegyemmel vannak ellátva.

Pécsen: Kunz Nándor gyógyszer., Sipőcz Ist. gyógyszer. Kovács M. gyógyszer., Facher E., Obetko K. — Bonyhád: Kramolnini J. gyógyszer. — Baja: Pollemann B. gyógyszer., Michlitsch Ist., Herfeld H. és fia, Herfeld S. és fia. — Bács: Kohut S. gyógyszer. — Hőgyész: Rauss Ist. fia, Téry Em. — Kaposvár: Augustin A. gyógyszer., Baboçay A. — Győr: Kohn J. — Mohács: Eyker Gyula gyógyszer., Frommer M. — Mácsocs: Sétp G. gyógyszer. — Szegezd: Stranzoczky L. gyógyszer., Unger C. gyógyszer. — Siklós: Petrács J. gyógyszer., Szabo Ist. gyógyszer. — Szigetvár: Salamon S. gyógyszer., Koháris K. — Tolna: Bizay J. gyógyszer., Fichtel S. gyógyszer. — Zombor: Gallé E. gyógyszer., Hrnass J. gyógyszer., Falcione G. — Verőce: Bész J. K. gyógyszer. — Villány: Fekete E. gyógyszer. — Bátaszék: Pócs L. gyógyszer. — Szikszó: Somogyi M. gyógyszer. — Nemet-Boly: Eöry L. gyógyszer. — Baboçsa: Hlids A. gyógyszer. — Pécsvárad: Herzy J. gyógyszer. 1. sz. (12-3)

## Felhívás

részvételre a Hamburg állam által biztosított nagy pénzsorsjáték nyereményesüvegyében melyben 81. (5-1)

### 8 millio 940,275 márka

alig néhány hónap lefolyása alatt bizonyosan nyeretik.

Az új 7 osztályba osztott játéktér 93,500 sorsjegy közt 47,600 nyereményt foglal magában és pedig esetleg

### 400,000 márka

különösen azonban			
nyer.	Mark.	nyer.	Mark.
1	250,000	3	8000
1	150,000	3	6000
1	100,000	54	5000
1	60,000	5	4000
2	50,000	108	3000
3	40,000	264	2000
4	30,000	10	1500
4	25,000	3	1200
2	20,000	530	1000
2	15,000	1073	500
1	12,000	101	300
24	10,000	27069	145 stb.

A nyereményhuzások tervszerint hivatalosan megerősítettek.

Ezen nagy sorsjáték legközelebbi nyeremény huzására,

1 egész eredeti sorsjegyet ára csak 6 márka vagy 3 és 1/2 frt, 1 fél 3 márka vagy 1 1/2 frt, egy negyed 1 1/2, márka vagy 90 kr.

és ezen az állam által biztosított eredeti sorsjegyek az összeg beküldése vagy postai lefektetés mellett a legtovább vidékre is elküldtetnek általam bérmentve. Kisebb összegek postai levéljegyekben is beküldhetők.

A Steindecker ház rövid idő alatt nagy nyereményeket 125,000 m. 80,000 m. és több 30,000 m. 20,000 m. 10,000 márkás stb. nyereményt fizetett ki érdekeleink és ez által számos család szerencséshez járult.

A lefektetések a nagy nyereményesüvegyekkel arányban igen jelentéktelenek és a szerencse megkísértése csak ajánlható.

A megrendelőket minden részvétel megkapja a hivatalos tervet, a melyből ugy a nyeremények osztályokra való beosztása, mint az illető betétek is láthatók és a huzás után a hivatalos nyereményjegyeket.

A nyeremények kifizetése mindenkor pontosan teljesítetik állami biztosítás mellett postán való küldés által, vagy pedig az érdek félkivására az én összeköttetésem által minden nagyobb helyen ausztriában eszközölhető.

Megbizásokat bizalomteljesen kérek intézni minél előbb és mindenesetre

f. é. május hó 15-ike előtt régi ismert czígemre.

**STEINDECKER JÓZSEF** bank és váltóüzlet, Hamburg.

U. i. A Steindecker József-féle ház — mindenütt mint solid és reális ismeretes — külön reklámokra nem szorul; ezek tehát el is maradnak, mire a tisztelt közönség külön figyelméztetik.

## 102 hold erdő eladó!

Vizsló községben bekebelezett, Klein Károly, Józsa Gáspár és Dinyés Antal tulajdonát képező 102 hold gyertyánfás erdő szabad kézből eladó. Értekezhetni Klein Károlynál Siklósan. 78. sz. (3-3)

## Szives köszönet a „Betegbarát”

caimű röpirat megküldéséért, melyből látom, hogy még a megrogzött bajok is gyógyíthatók, ha a megfelelő gyógyszerre használtak. A sok évi szenvedések után régóhajított felgyógyulás örömdetes reményében kérek küldeni stb. — Ilyen köszönetnyilvánítások nagy számmal érkeznek be s ezért egy betegnek sem kellene elmulasztani a Richter-féle lipsei kiadó-intézetben már 29-ik kiadást ért „Betegbarát” czimű röpiratnak Górischek Károly cs. kir. egyetemi könyvkereskedéséből (Bécs, I. István-ter 6.) való megvásárlását annyival inkább, minthogy költségbe nem kerül, mert ingyen s bérmentve küldik meg. 342. sz. (4-4)

## Kertészeti üzlet.

Van szerencsém a t. z. közönségnek tisztelettel tudomására hozni, hogy a

Ferenczies-utczájában 8. sz. alatt

a volt

kávéforrás helyiségében

### kertészeti üzletet

nyitottam.

Kaphatók igen jó és friss virág- és főzelek-magok jótállás mellett, valamint kész, ültetni való virág- és főzelek-plánták u. m.: saláta, kel, kárföl, stb. továbbá különféle pálmák és egyéb délvidéki növények, úgy szintén más cserpes virágok jutányos áron.

Rendelés utján igen csinos virágcsokrok és izléses koszorúk készíttetnek. Elvállalok mindennemű virág- ebédő-asztal- és ravatal díszítést.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítettek.

A n. é. közönség kegyes pártfogását kérve mély tisztelettel

**STERCZ GYULA** 80. (10-3) mű- és kereskedelmi kertész.

## Vétele es eladása

mindennemű Állampapírok, sorsjegyek, értékpapírok, részvények,

elsőbbségi kötvények, érezipénzek stb., váltó-kiírás külföldi piacokra.

### Igérvények minden huzáshoz.

Megbizások eszközlése a budapesti és bécsi tőzsdéken.

Tökeelhelyezésre különösen ajánlja az alólirt váltó-üzlet

a pesti magy. kereskedelmi bank 5%-os zálogleveleit

melyek a legnagyobb biztonság mellett azon előnyt is nyújtják, hogy a jelenlegi árfolyam szerint, ha ki is huzatnak, veszteséget nem eredményeznek, és napi árfolyamon adatnak el.

A pesti magyar kereskedelmi bank váltó-üzlete. Budaqest, dorottya-ntca l. sz. (snját ház.)

A legközelebbi huzásra ajánlunk!

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

# A mohai ÁGNES-forrás

háznak egyik legszénsavdúsabb

## savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon köröknél kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend. Fris töltésben mindenkor kapható

# ÉDESKÜTYÜ

m. k. udvari szállítónál Budapestben, Erzsébet téren.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben. Pécsen: Eizer János, Spitzer S., Simoa J., Spitzer Ádám, Nick Károly kereskedő, továbbá Sipőcz Ist. gyógyszer. uraknál és a főtiszt. Irgalmas rend gyógyszerárban. 67. (12-3)

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.